

富商圈耕地修豪华墓地

“在农村的田间，留存多年的坟头并不少见，可是吉林榆树市太安乡么乡村旁的一块墓地却让当地村民“大开眼界”。100多棵松树围起3000多平方米的耕地，竖起约5米高的墓碑。墓地位于太安乡重点招商引资项目牧业园区内，这里由吉林省某集团公司开发，墓地就是该公司董事长出资修建的。”



墓地全景 3000多平方米，耗资约20万，有专职保安

100多棵松树围起豪华墓地

和大部分农村相似，榆树市太安乡么乡村的旁边也是大面积黑黝黝的耕地，与别处不同的是，这里有一片堪称豪华的墓地。

墓地离村路不远，由100多棵松树围起，占地面积3000多平方米，在农田中非常显眼。墓地中间的地面多为泥土，一侧是一座高约四五米的纪念碑，碑下是一只神兽石雕，前面有一座青色石鼎。整个纪念碑雕刻精美、细致，上面刻有“么氏列祖列宗纪念碑”的字样。墓地中间是一座石墓，前面有一座黑色石碑，墓地另一侧则是夫妻合葬的坟墓，祭坛呈半圆形，前面有黑色的墓碑，碑上还用汉白玉雕刻了两个人的头像。从碑上的字样可以看出，这里安葬的是立碑者的父母。

专职保安把守外人难进

除了这几处建筑，墓地里只有一处简易的棚子供人休息，两名穿着大衣的保安人员不时在墓地周边走来走去巡逻。

记者试图靠近墓地，却遭到保安人员的制止，称这里不

让外人进入，记者在远处观望时，两名保安也一直盯着，防止记者从耕地中穿过进入墓地。据么乡村的村民介绍，这块墓地从2007年年底就开始修建，周边的松树也是后栽的。这片地原来是耕地，自从圈起来修建墓地之后，就有保安长期看守，平时不让外人靠近，为这座豪华墓地蒙上了神秘的面纱。

修建豪华墓地耗资约20万

根据么乡村豪华墓地的外观，一位从事石雕行业多年的人士进行了粗略的估算。单就高达四五米的纪念碑来讲，每立方米的价格在3万元左右，再加上底座神兽和石鼎，光纪念碑的造价就应该在10万元以上。如果是一套汉白玉墓碑，加上石碑大约在3万元左右，这座豪华公墓还在周边栽种了100多棵松树，虽然大小不一，但是每棵松树的市场价格也需要几百元，好一点的甚至要上千元。

根据这位业内人士的估算，不算土地的租金，只算上几处地面建筑和周边的松树，这座豪华墓地的修建费用在20万元左右。

村民说这里原来是耕地

在太安乡么乡村，几乎所有的村民都知道这座豪华墓地，也有不少村民对修墓一事提出了质疑。

一位不愿意透露姓名的村民表示，墓地所在位置原来是耕地，近几年由一位姓金的村民耕种。对于村民来讲，耕地中出现个别坟头并不少见，可是在农田中修建这样豪华的墓地还是头一回见到。“本来耕地就不多，再拿出来好几亩修成墓地，这样做太不合适了。”

虽然这座豪华公墓已经修建了几个月，但是村民对此了解得很少，只知道墓地旁边要兴建一家大型的工厂，工厂投资人出钱修建了这座墓地，但是多数村民都不知道修墓者的身份，只是猜测对方肯定是一个有钱人。“占那么大的地方，一般人家也修不起呀。”

墓园建在牧业园区内

从村路通往墓地，需要经过村民所说的工厂。工厂目前还没有建成，只有几栋平房，不时有货车来回运送建筑材料。

工厂的厂长田凤林表示，这里将修建一个大型的牧业园区，预计五一左右正式动工。牧业园区建成后，将发展养牛、养猪、蔬菜种植等。这个项目占地几十公顷，由吉林省某集团公司投资兴建，墓地也在牧业园区范围之内，修墓者就是董事长么某。田凤林随后拿出了几十份转包合同，分别是该公司通过乡、村政府与么乡村村民签订的。记者发现，这里并没有与金姓村民签订的合同，对此田凤林表示，董事长的亲属通过口头协定转包了这几亩地，每年租金3600元，暂时还没有签订正式合同。

修墓的人是富商

24日下午，记者电话联系了这家集团公司，公司办公室人员表示，董事长么某近日身体不适，正在医院治疗，已经几天没有到公司了。

么乡村村民么乃俊是么某的侄子，么乡村有很多么氏族人。么乃俊说：“么氏祖先从闯关东的时候就来到这里了，后来逐渐发展，这个村子也就叫么乡村了。那里(墓地)以前是么氏家族的祖坟，已经将近200年的历史。”

么乃俊说，叔叔到长春开办公司后，近几年积攒了一些资产，一直想着回家乡，于是回乡投资，兴建牧业园区，这一项目预计五年内彻底建成，需要投资约3000万元。由于祖坟正处在牧业园区范围内，公司又取得了土地的经营权，于是叔叔决定出资重修祖坟。

族人说这里曾是富商祖坟

说到这座豪华墓地的修建，么乃俊表示也费了一些周折，这块地曾经几经易手。

么乃俊表示，最初是自己承包了这一片土地，当时耕地里就有一些祖先的坟头。几年前，耕地转包给了金姓村民。这次么某回乡投资建设牧业园区，并准备重修祖坟，所以又委托么乃俊把这块地重新包了过来。

24日金姓村民没有在家，有村民称老两口有两个儿子，各自经营着一辆大车，平时在外面干活，一家人没有工夫耕种这几亩田地，于

是在2007年把土地包给了这家公司。

么乡村主任冯福双证实了么乃俊的说法。冯福双说，这块墓地确实是么氏家族的祖坟，么乃俊也承包过，这次在当地兴建牧业园区并重修了墓地，冯福双也早已知道，但是考虑到那里曾是么氏家族的祖坟，而公司又获得了经营权，所以冯福双觉得这也情有可原。

乡政府称怕管了影响招商

太安乡约有人口3.5万，每年税收大约30万元，全口径财政收入只有200多万，在这样的情况下，投资几千万元的牧业园区项目在太安乡就显得举足轻重了。一位太安乡政府的工作人员表示，豪华墓地位于牧业园区内，如果进行干预，恐怕会影响招商引资的效果。

太安乡政府办公室主任兼么乡村书记李文军表示：乡里也知道农田中修建豪华墓地一事。么乡村的牧业园区是太安乡重要的招商引资项目，此举也算是这位董事长回报家乡的一种方式。当牧业园区内出现豪华墓地后，乡、村两级政府的人也就知道了。

按照李文军的理解，那里本来是一块耕地，现在完全成了墓地，这种做法确实不妥，变更了耕地用途，但是李文军的看法跟冯福双大致一样，因为该公司取得了土地的经营权，并且在祖坟原址修建墓地，只要在承包期限之前再恢复成耕地，那么乡里就不准备进行干预了。 据《东亚经贸新闻》

现代快报 江苏都市网 http://www.js.cn

●最热门的商品 ●最诱惑的价格 ●最便捷的渠道 ●最贴心的服务

致电 025-84783693 成为e团购加盟商

我要占便宜

“快乐e团购”是现代快报江苏都市网历时数月精心打造的团购平台，将有意向购买某一类产品的消费者组成购物团体，向厂家、供应商进行大批量购买，在保证质量和售后服务的前提下，e团购的参与者将享受到远低于市场价格的优惠折扣。

第一期“快乐e团购”汇集了苏宁电器、克丽缇娜美容、新街口国际影城等众多知名商家加盟，提供了种类繁多的商品，数十种超低价优惠产品，总有一款适合您！

我要报名：

1.网络报名：登录江苏都市网(www.js.cn)，进入团购频道，在相关产品页面中点击“我要团购”，注册会员并填写您的详细资料，网站客服将会及时与您联络，安排团购事宜。
2.热线报名：拨打快报96060热线快速团购报名。
注：家电团购节报名截止时间为2008年4月30日中午12点

快乐e团购 为折扣战斗!

现代快报江苏都市网、苏宁电器 4月30日家电团购节商品推荐

超低团购价

原价 12990 元

海信新品 TLM42V68PR 1080PY 与第三代时移可录技术 SRS TruSurround XT 音响技术打造如真视听效果，再现精彩比赛



联想旭日 C467AT5250 Inter 酷睿双核 T5250, 14英寸超宽高亮屏, 1G内存, 160G硬盘, GF8400 128M独立显卡



原价 5799 元

原价 1899 元

三星 D908I 320万像素/FM/蓝牙/TV-OUT 电视输出



原价 3090 元

美的 200升冰箱 BCD-200SM 概念外观设计，日耗电0.35度，GPS离子净味器



原价 5680 元

海尔空调 KFRD-72LW/E1-S5 电辅加热，全封闭式外观



能率 11升燃气热水器 GQ-1150FE(T) 多重安全保障，四位一体水控制系统，三段火力，自动实时检测



原价 2780 元

660元，美丽有价



脸部五次护理卡 4.4折

原价 1500 元

团购价 660 元

脸部十次护理卡 4折 1200 元

身体护理储值卡 3.8折 1900 元

25元看热门大片



新街口国际影城电影票(日场)

原价 60 元 团购价 25 元

汤山别院 双人温泉浴(含住宿 限25日、26日)

原价 460 元

团购价 280 元



虚拟示意图



麒麟门和谐家园住宅尾盘

原价 4800 元/m²

团购价 4560 元/m²



16:00到16:30江苏都市网看视频“砍”价赢每日大奖

创业板

打火机礼盒



原价：158元/对 团购价：68元/对

mr.P 小人台灯



原价：38元 团购价：18元

迪士尼水晶球奇趣杯



原价：58元 团购价：22元

以上商品由淘淘巷提供 请于本期团购截止前于网上订购

更实惠的价格，更优质的商品，更便捷的订购体验，请登录江苏都市网 http://www.js.cn